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NOTA: No respondas en la hoja del examen. Por favor, no alteres el orden de los problemas o cuestiones, ni de sus
apartados, al responder. Recuerda que es imprescindible orden, limpieza y buena letra. Recuerda también que en cada
resolucién debe aparecer la expresion literal que uses, la sustitucion de todos y cada uno de los valores y el resultado
final. Los resultados milagro, que aparecen sin justificar el proceso seguido para obtenerios, no se valorarén. No se
permite el uso de correctores (tipp-ex), ni dejar nada a lapiz. La precision exigida en los resultados numéricos es de
tres decimales. Cada falta de ortografia penaliza 0,25 puntos.

-

El alumno bocazas de afios atras ha vuelto... Sigue haciendo afirmaciones sobre cualquier
campo de la Fisica con el atrevimiento que da la ignorancia, aunque en honor a la verdad
hay que decir que como ha estudiado un poco mas en los ultimos tiempos, algunas veces
incluso acierta. Tu que llevas estudiando Fisica de una forma constante, diaria y ordenada
desde que se inicio el curso no tendras ningln problema en comentar de manera completa
y razonada sus Ultimas afirmaciones sobre electromagnetismo.

1.1. "No hay mas que mirar la Ley de Lenz-Faraday-Henry para darse cuenta de que la
f.e.m. inducida es directamente proporcional al flujo magnético a traves de una espira.
Por tanto, a mayor flujo magnético, mayor f.e.m. se inducira”. (2/3p.)

1.2. "La clave para que el campo magnético generado en un solenoide por el que circula
una corriente continua sea muy grande no es tanto el nimero de espiras que tenga,
cuanto lo apretadas que estén las espiras entre si". (2/3 p.)

1.3. "Si me dicen que dos particulas cargadas realizan movimientos circulares uniformes
de igual radio en el interior de un campo magneético uniforme, es seguro que tienen la
misma masa y que se mueven con la misma velocidad". (2/3 p.)

Un carrete circular de 50 espiras de 40 cm® se encuentra montado sobre el plano YZ, con

su centro en el origen de coordenadas, en el interior de un campo magnético uniforme de

0,03 T que esta dirigido en el sentido positivo del eje OX. Se hace girar el carrete, desde la

posicion inicial, alrededor del eje OZ, un angulo de 60° en sentido antihorario. Calcula:

2.1. Elflujo magnético a través del carrete en la posicién inicial y en la final. (1 p.)

2.2. La f.e.m. media inducida durante el movimiento si el tiempo invertido en realizar ese
giro ha sido de 3 centésimas de segundo. Realiza un esquema en el se aprecien con
claridad las magnitudes gue intervienen y el sentido de la corriente inducida. (1 p.)

Una corriente rectilinea e indefinida de 12 A descansa sobre el suelo. Paralelamente a ella,

en su mismo plano y a 3,5 mm por encima de la primera, levita otra corriente rectilinea que

tiene una masa de 5 gramos por cada metro lineal de longitud (se llama densidad lineal).

3.1. Realiza un esquema con todas las magnitudes que intervienen y halla la intensidad
electrica que circula por la superior. (1 p.)

3.2. Calcula la posicién de un punto, en el mismo plano que las corrientes, en el que el
campo magnético total generado por ambas sea nulo. Realiza un esquema. (1p.)

Una pequena bolita de 5 gramos masa y cargada eléctricamente cuelga de un hilo de 5 cm

de longitud en el interior de un campo eléctrico horizontal de 200 N/C, generado por dos

placas separadas 10 cm entre si, de manera gue el hilo forma 30° con la vertical.

4.1. Calcula la carga de la bolita y la diferencia de potencial entre las placas. (1 p.)

4.2. La diferencia de potencial que se deberia establecer entre las placas para que, sin
cambiar ni la masa ni la carga (calculada anteriormente) de la bolita, el angulo con la
vertical del hilo pasase a ser de 60°. (1p.)

Un protén que se mueve con una velocidad dirigida en el sentido negativo del eje OX, entra

en una regién en la gue existe un campo magnético uniforme en el sentido positivo del eje

0Z, e inicia una trayectoria circular con un periodo de 10° s.

5.1. Calcula el campo magnético y realiza un esquema con todas las magnitudes que
intervienen (pon especial cuidado en definir la trayectoria). (1p.)

5.2. Discute de forma completa que cambiaria si la particula que hubiese entrado con la
misma velocidad y en el mismo campo hubiese sido un electrén, calcula la frecuencia
de este nuevo movimiento y realiza un esquema. (1 p.)

(m,=1,67.10°" kg; q,=1,6.107° C; m.=9,1.10" kg; 9.=.1,6.10"° C)
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